

# 厦门启动“热血365”行动计划

## 呼吁更多人加入无偿献血行列,一同守护生命



### 义务交警奉献热血

“每年12月2日是‘全国交通安全日’，请问今年的主题是什么？”厦门市义务交警队在活动现场帐篷区设置了“12·2”交通知识有奖竞答，不少市民朋友拿起手机扫一扫，参与竞答就可以获得停车号码牌、指甲剪、水果刀等精美小奖品。

平时，这些义务交警是马路上的“热血天使”，为城市交通秩序保驾护航；而在活动现场，来自全市多个义务交警队的数十名队员化身志愿者，纷纷无偿献血。义务交警许女士从海西晨报官微了解到“热血365”行动计划后，主动报名来到活动现场献血。“厦门是一座有爱的城市，身为市民和义务交警，有机会贡献自己的一份力量，我很开心。”她说。

(记者 曾昊然)

### “热血365” 志愿联盟首批队伍

- 厦门市义务交警队
- 厦门市“一鹭先锋”退役军人志愿服务总队
- 厦门市思明区城市义工协会
- 国网厦门供电公司光明志愿服务队
- 厦门市思明区蓝天救援队
- 厦门大学附属第一医院凤凰花志愿服务队
- 厦门市无偿献血志愿者服务队
- 厦门市美丽心灵志愿服务队
- 厦门市红十字会博爱志愿服务队
- 厦门市南普陀义工服务社

### 医生现场健康义诊

厦门大学附属第一医院凤凰花志愿服务队的队员们身穿白大褂，现场带来健康义诊。来自整形美容科、肾内科、骨运动医学科、内分泌糖尿病医学科等学科的多名医生为市民朋友答疑解惑。

“一到冬天就感觉膝关节疼，有什么好办法能缓解？”市民刘琦告诉记者，他准备来献血，正好看到现场有医生在义诊，便咨询一下关节疼痛的问题。据了解，今年40岁的刘琦已经献血近10次，他喜爱运动、关注健康。“献血本身是一种健康的行为。这次活动将义诊和献血相结合，既能帮助市民，也能吸引更多市民参与献血，一举两得。”刘琦为“热血365”行动计划点赞。

(记者 曾昊然)

### 希望成为女儿榜样

市民张女士带着小女儿来参加此次活动。张女士介绍，她第一次参加献血活动，准备捐献200毫升，帮助有需要的人。张女士说，希望可以成为女儿的榜样，去献爱心、行大爱。

(实习生 叶桑宇)



首批10支志愿队伍加入“热血365”志愿联盟。

本版图片  
记者 陈理杰 摄



“热血365”志愿联盟队员、爱心市民等纷纷挽起袖子捐献热血。

的理念，厦门市中心血站发起号召，发布厦门市“热血365”行动计划，呼吁更多人加入无偿献血的行列，一同守护生命。可以是志愿团队里有一定影响力的代表人物“组队”，也可以是企事业单位的“热血超人战队”共同参与，旨在实现一个人带动一个团队、一个团队带动一个领域、一个领域认领一个重要献血屋，真正做到“百团联百企 热血365”，让更多的人加入无偿献血的队伍中。

在启动仪式现场，厦门市义务交警队等首批10支志愿队伍被授予“热血365”志愿联盟队旗。他们还共同宣读了誓词。

献血车前排起了长队，“热血365”志愿联盟队员、爱心市民等纷纷挽起袖子捐献热血，他们为厦门冬季临床用血贡献了重要力量。值得一提的是，活动得到了厦门市退役军人事务局的积极响应，厦门市“一鹭先锋”退役军人志愿服务总队无偿献血分队积极发动，组织近50名退役军人参与献血，体现了老兵担当。截至昨日17时，136人共献血41200毫升。

现场还设置了互动游园、献血科普问答、健康义诊、交通知识宣传等活动，吸引了众多市民参与。

晨报讯  
(记者 于婧媛  
通讯员 王宇征 熊文靓) 昨日，“城市热血我来守护”——厦门市“热血365”行动计划启动仪式在湖滨南路音乐广场举行。这是“2024年福建省无偿献血宣传月”的配套活动。

今年12月是第二个福建省无偿献血宣传月，今年的主题是“情暖八闽 热血有我”。

近年来，厦门努力打造闽西南医疗高地，医疗技术水平不断提高，医疗资源不断扩容，手术量、用血量持续增长。去年全市采供血总量达到19.3吨，创历史新高。据统计，厦门每天需要至少250人献血，才能满足临床用血需求。目前血液无法人工合成，临床用血只能依靠健康公民的自愿无偿献血。

献血，不应只在“紧急救援时刻”才被提起。为了大力弘扬无偿献血事业全面、协调、可持续发展



### 厦门市卫健委副主任许龙： 有效保障患者用血

近年来，大批爱心志愿者队伍和热心市民踊跃参与到无偿献血公益事业中。今年以来，在市政府高度重视下，我市26个部门共同建立厦门市无偿献血联席会议制度，有力推动无偿献血各项工作。但随着我市医疗资源不断扩容、医疗技术水平持续提升，就诊量、手术量大幅增长，造成用血量持续增加，采供血压力现实紧迫。

希望“热血365”行动计划能够实现“一人带动一团队、一团队带动一领域、一领域认领一个重要献血屋”，真正做到“百团联百企 热血365”，让厦门这座城市365天热血不断、患者用血得到有效保障。

### 厦门市中心血站站长陈国伟： 无偿献血温暖冬季

献血是一种团结行为，助患者一臂之力，为他人“血”中送炭，是无私的奉献，更是崇高的义举。

我们真诚呼吁更多的人加入无偿献血的队伍中，让365天热

血不断，让每一次献血都成为风景，让志愿者在最热烈的地方做最热血的事，让“城市热血我来守护”成为最温暖的文明生活方式，让无偿献血温暖整个冬季！

△ 市民群众积极献血。

